《小数大小的比较》教学设计

一、基本说明
授课题目：小数大小的比较
课程名称：双师教学
授课专业：数学
授课课时：一课时
授课年级：三年级
二、学情分析
三年级学生随着年龄增长，生活经验的增多，使他们逐步形成了良好学习、生活习惯，心理也逐步趋向稳定时期。有关小数大小的比较知识也越来越多地出现在学生的生活和学习中。对于新知的探究，学生能独立进行简单的、有条理的思考，具有初步的合作意识与合作能力，能够通过观察总结自己的发现，并与小组同学交流分享经验。
三、内容分析
  三年级下册中《小数大小的比较》这部分内容，教材中第一次出现。教材充分利用了小数与日常生活的密切联系，创设了较为丰富的。贴近儿童生活实际的情境，让学生在熟悉的情境中感悟小数的含义，比较小数的大小。
四、教学目标
知识与能力：使学生理解小数的基础知识，掌握小数大小的比较的方法。  
过程与方法：能用学过的小数知识解决简单的实际问题，感受数学与日常生活的密切联系，增强学习数学的乐趣。引导学生通过观察比较，总结规律，培养学生自主学习和探究能力与合作创新的意识。  
情感、态度与价值观：在合作探索的学习活动中，使学生感受到学知识与生活的密切联系，感受生活中处处有数学。
五、教学重难点
 
教学重难点：小数大小的比较。
教学过程
一、 回顾旧知
比较整数的大小
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生回答答案，并说出比较方法。
总结：
整数大小的比较方法: 数位不同时，位数多的数就大，当数位相同时从高位比起，哪一位上的数大，这个数就大。（设计意图：通过复习学生熟悉的整数大小的比较引出小数大小的比较，激起学生的学习兴趣）
二、板书课题
今天我们来学习小数大小的比较（板书课题）。
三、探究新知
课件出示例题，生齐读。
  过渡：仔细观看吴佩霞老师的教学视频，说出你的感想。请看教学视频。（设计意图：巧妙的利用吴佩霞老师的视频，让学生通过认真观看，跟着视频，提高了学生的学习兴趣，实现了认识小数大小的比较的目标。）
结合视频认真看课本第93页的例题，看图、看文字，
1. 小组讨论，自行解决例题。
2. 点名小组汇报，集体纠正。
3. 总结小数大小的比较方法，点名总结。
总结：如果整数部分相同，就比较（ ）部分，小数部分第（   ）位上的数大，这个小数就（ ），如果第一位上的数字相同，就比较第（ ）位上的数字……以此类推，直到比出大小。
四、巩固练习，提升认识。
1. 看图比较下面各组数的大小。（设计意图：将数学知识跟生活实际有效地联系起来，来源于生活又应用于生活。）
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生独立完成，师用眼观察督促学生紧张自学。（师不能辅导）
  过渡：做完的请举手。下面，老师来检测一下同学们的效果怎么样？
2. 先写出小数，再比较大小。（设计意图：让学生根据小数的意义写出小数以后就会比较大小了）
做一做：（课本第95页做一做）
（1）指名2名学生上台板演，其余在书上做。
（ 要求：字体工整，板演的同学把字写得大一些，坐姿端正）
（2）生独立完成，师巡视搜集出现的问题。
3.判断。
过渡：下面我们一起来看堂上板演的内容。
2、议一议：
（1）认为正确的请举手，你是怎样比较的？
（生答，师总结：先看整数部分，哪个数大，它就大；整数部分相同，再看小数部分的第一位，哪个数大，它就大，以此类推……）
3. 当堂练习：
数学课本第95页第3题。
六、全课小结。
今天，咱们学习了比较小数大小的方法：
先比较整数部分，整数部分大的数，它就大；如果整数部分相同，就依次比较小数部分上的每一位数字，哪一位上的数字大，这个小数就大。
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